

央行二套房贷款新政终于在江苏落地

南京苏州二套房首付降至4.5成 其他11地市最低4成

贷款利率仍按不低于基准利率1.1倍执行



3月30日央行、住建部、银监会发布的二套房贷款新政，终于在江苏落地。人民银行南京分行昨天发布通知，对于购买二套房申请贷款的，南京、苏州两市的最低首付比例分别由70%、60%统一降至45%，其他11个地市的最低首付比例由60%降至40%，贷款利率仍按不低于基准利率1.1倍执行。也就是说，南京、苏州两地的二套房首付门槛，比央行规定的最低要求上浮了5%。

现代快报记者 马乐乐 刘芳

新政

南京苏州二套房首付门槛 比央行规定的最低比例上浮5%

昨天上午，人民银行南京分行在其官网上挂出通知，按照“因地施策，分类指导”、不搞“一刀切”的差别化原则，由建设银行江苏省分行牵头成立的江苏省金融机构执行房贷政策自律机制经多次商议，于4月10日确定了执行央行、住建部、银监会《关于个人住房贷款政策有关问题的通知》的实施方案，明确了二套房首付比例的具体标准。

按照标准，对拥有1套住房且相应购房贷款未结清的居民家庭，为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通自住房的，南京、苏州两地最低首付比例分别由70%、60%统一降至45%，比央行规定的最低门槛上浮了5%，而江苏的

其他11个地市则按照央行最低门槛的4成执行。

在利率方面，江苏统一规定二套房贷款利率仍然不低于基准利率1.1倍执行，这与原先没有区别。

同时，江苏也赋予各家银行自主权，在上述基础上，各银行可根据每个借款人的具体信用状况等因素，来确定各自的首付比例和利率水平。

一家上市城商行房贷部负责人与一家国有大行人士都表示，既然人行南京分行通知中标明，“即日起可依照执行”，各商业银行肯定是要立即执行这个新政策了。不过，另一家国有大行房贷经理介绍，昨天尚未接到行里通知，人行南京分行的政策估计周一会下发到手中。

算账

买200万元的二套房 南京人首付能少50万，苏州人能少30万

由于新政前后，江苏不同城市间的二套房贷政策有区别，因此新政对不同城市有不同的影响。

对于南京人来说，以一套200万元的二套住房为例，之前购买需要首付7成也就是140万元。如今降低到首付4.5成后，首付就变成了90万元，首付门槛较之前下降了30万元。

江苏省除了南京和苏州之外的其他城市，新政前后的二套房首付比例分别为6成和4成，如果仍然是一套200万元总价的二套住房，那么首付比例则从120万元下调到80万元，下降了40万元。

对于苏州人来说，同样以一套200万元的二套住房为例，之前购

买需要首付6成也就是120万元。如今降低到首付4.5成后，首付就变成了90万元，首付门槛较之前下降了30万元。

江苏省除了南京和苏州之外的其他城市，新政前后的二套房首付比例分别为6成和4成，如果仍然是一套200万元总价的二套住房，那么首付比例则从120万元下调到80万元，下降了40万元。

2 有可能加剧观望

南京一家房企的副总则预计，本次二套房新政对南京楼市刺激不大，理由是3月底国家新政出台，大家期望值较高，本次南京新政却并未达到预期。“新政首付在40%的基础上增加5%的本意是想体现出分类指导的精神，毕竟江苏的南京、苏州楼市与其他三四线城市确实差别大。但买房人可能会理解为，政策存在进一步放宽的空间，进而放缓买房的步伐。”

3 市场回暖已是趋势

南京房地产建设促进会秘书长张辉对南京、苏州45%的最低首付门槛感到有些惊讶。“40%的最低首付门槛毕竟是国家三部委提出的。具体到江苏省，如果将首付门槛的制定权交给各商业银行，可能更加合适。”尽管如此，他认为这无碍南京和苏州楼市回暖的趋势。他表示，3月底三部委新政出台后，南京楼市的活跃度已经在提升。

观点

1 能激发购房欲望

“政策虽然早有预期，但是真正落地后，对市场的促进还是比较大的。”翠屏集团南京区域营销总监汪煜认为，改善型买房人购买二套房时首付门槛有明显降低，会激发购房欲望。同时，也无法阻拦投资客的入市。对原先有贷款没还完，手中有闲钱的市民来说，可以更低的门槛贷款买下二套房，再以租金来填月供。他认为，新政的落地会将更多的房地产资金盘活。

央行二套房贷款新政终于在江苏落地

南京苏州二套房首付降至4.5成 其他11地市最低4成

贷款利率仍按不低于基准利率1.1倍执行



CFP供图

释疑

为什么南京苏州两地不是4成首付？

“人行南京分行的二套房政策，是紧跟着央行的政策，但南京、苏州两地的二套房首付门槛设定为4.5成，又跟央行的不完全一致，感觉针对这两地的政策要紧一些。”一名国有大行个贷部负责人表示。而对于为何挑出南京、苏州，将这两个地方的政策设置得比央行的政策更紧一些，这名国有大行个贷部负责人猜测，可能与考虑到这两个地方的房价近期还在上涨，应该稳一稳有关。“我没有参加会议，具体情况不了解。”

“对银行来说，是更倾向于二套房首付4成的政策，还是更紧一些的4.5成政策？”“谈不上倾向，我们做房贷，主要考虑的风险有政策风险，还有就是信用风险。”上述国有大行个贷部负责人解释，如果是4成首付，银行发放的贷款占6成，而如果是4.5成首付，银行发放的贷款占5.5成。“同等条件下，万一出现了问题，后一种安排银行承受的风险、受到的损失要小一些。”

“江苏区别对待不同的城市，就是按照分类指导的精神。”南京房地产建设促进会秘书长张辉认为，对于南京和苏州的二套房买房人来说，5%的首付门槛影响面并不算大，而同时也反映出南京和苏州楼市较其他城市要健康，预计政策落地之后市场回暖的趋势确立无疑。

明天降温7-10℃
冬装又要穿起来



快报讯（记者 刘伟伟）温暖没持续多久，一股较强冷空气又要来搅局。昨天省气象台发布强冷空气预报，明天全省降温7~10℃，而且还有偏北大风。

昨天是周六，全省天气堪称完美。气温舒适，阳光正好，加上是周末，出游正当时。但遗憾的是，好天气不会过完整个周末。

一股较强冷空气昨天从北方出发，并长驱直入。江苏省气象台预计，冷空气今天上午自北向南先后影响全省。气温将明显下降，24小时最大降温幅度可达7~10℃。对于南京来说，这股冷空气的影响开始的时间是今天夜里。

省气象台说，受冷空气影响，周一全省最低温度：江淮之间北部和淮北4℃左右，其他地区6~7℃，最高温度：江淮之间北部和淮北9℃左右，其他地区10~11℃。

南京的春天又开始了春如四季的模式，小伙伴们明天可以穿上棉袄和羽绒服，但后天全省气温将迅速回升，最高温可达18℃。

南京三日天气

今天	多云到阴有阵雨或雷雨，西北风4到5级阵风6级，9~21℃
明天	多云到阴有阵雨，5~10℃
后天	阴到多云，6~18℃

阳光灿烂 臭氧开始活跃

快报讯（记者 安莹）昨天，南京阳光温暖，天空瓦蓝，让人心情舒畅。不过这样的天气，臭氧也就成为空气污染的“主角”。

随着太阳升起，阳光不断增强，昨天上午7点开始，臭氧指数从3微克/立方米一路上升，到下午4点达到158微克/立方米，接近200微克/立方米的污染线。

这几天南京的空气质量一直是“森呼吸”，大气中的PM2.5指数维持在良好以下。昨天上午的主要污染物是PM2.5，下午臭氧就转变为主要污染物。

南京市环境监测中心站的专家告诉记者，一般来说，南京臭氧污染从3月份开始，随着紫外线加强，臭氧污染也变得频繁起来。最近一段时间，由于光照强烈，温度上升，大气扩散条件也不好，导致臭氧迅速积聚。

春夏季节天气条件比较好，灰霾天较少，紫外线相对来说也比较强，大气中的氮氧化物和挥发性有机物经过紫外线照射，发生光化学反应，形成臭氧。其实，臭氧就是机动车或化工厂等排放的一次污染物在大气中经光化学反应形成的二次污染物。

臭氧对眼睛和呼吸道有刺激作用，对肺功能也有影响。